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Klasik Mantik - 4

1. Asagidakilerden hangisi yapisi bakimindan basit bir
6nermedir?

A) Glnes parlaktir.

B) Terlersen hasta olursun.

C) Varlik gergek ya da idealdir.

D) Takima ne seni ne de onu alirz.
E) Bazi zekiler tembel veya haylazdir.

. Bir 6nermenin tiimel olmasi asagidakilerden hangi-
sine baghdir?

A) Yuklemin, kendi 6znesinin butin bireylerini kapsamasina
B) Yuklemindeki 6zelligin 6znede bulunmamasina

C) Yuklemin, 6znesinin bir kismini kapsamasina

D) Yiklemindeki 6zelligin 6znede bulunmasina

E) Birden fazla yarg! bildirmesine

Aristoteles filozoftur.
Hicbir filozof otobus sofori degildir.

- Kimi canlilar suda yasar.
- Ders caligirsan sinifini gegersin.

Verilen 6nermeler arasinda asagidakilerden hangisi-
ne 6rnek bulunmamaktadir?

A) Timel olumsuza
B) Tikel olumluya
C) Bilesik 6nermeye
D) Basit 6nermeye
E) Tikel olumsuza
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Batun cekirgeler ziplar.
Bazi kelebekler beyazdir.

Bu iki 6nerme hangi bakimdan birbirlerinden farkhdir?

A) Yapilar

B) Nitelikleri

C) Nicelikleri

D) Dogruluk degerleri
E) Terim sayilar

. “Hicbir deve kus degildir.” 6nermesinin tikel olumlusu

asagidakilerden hangisidir?

A) Her deve kustur.

B) Bazi develer kustur.

C) Butun develer kustur.

D) Kimi develer kus degildir.
E) Hicbir kus deve degildir.

- BUtln sporcular dizenli beslenir.

- Bazi adaglar igne yaprakl degildir.
- Soma, Aydin’in ilgesi degildir.

- Higbir baykus kedi degildir.

Verilen 6nermeler arasinda asagidakilerden hangisi-
ne ornek bulunmamaktadir?

A) Tikel olumlu

B) Tekil olumsuz
C) Tikel olumsuz
D) Tdmel olumlu
E) Timel olumsuz

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Bazi kuslar gagalidir.

Hicbir kus gagali degildir.

Bu iki onermeyle ilgili asagidakilerden hangisi
s6ylenemez?

A) Niceliklerinin farkh oldugu
B) Niteliklerinin farkl oldugu
C) Alt karsit olduklari

D) Celisik olduklari
E) Dogruluk degerlerinin ayni olmadigi

Butiin yargiglar adildir.(Onciil)
Bazi insanlar adil degildir.(Oncil)
O halde ? (Sonug)

Verilen onciillerden ¢ikan zorunlu sonu¢ asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Butun insanlar adildir.

B) Bazi yargiglar adil degildir.
C) Bazi insanlar adildir.

D) Higbir insan adil degildir.

E) Bazi insanlar yargi¢ degildir.

. Asagidaki 6nermelerden hangisi bilesik 6nermeye
ornek olusturur?

A) 7+1=8

B) Bazi bitkiler yesil degildir.

C) Caligirsan basarirsin.

D) Cukurova’'da pamuk yetistirilir.

E) DUn yedigim yemekten zehirlendim.
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“Hakan cgaliskan bir insandir.”

Verilen 6nermenin yapi, nicelik ve nitelik agisindan
karsiligi asagidakilerden hangisidir?

A) Bilesik, Tekil, Olumlu
B) Basit, Tikel, Olumlu

C) Basit, Timel, Olumsuz
D) Bilesik, Tikel, Olumsuz
E) Basit, Tekil, Olumlu

“Bazi ¢aligkanlar karinca degildir.” 6nermesi dogru ise
asagidakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Higbir karinca ¢aligkan degildir.

B) Butln ¢aliskanlar karincadir.

C) Higbir ¢aliskan olmayan karinca olmayandir.

D) Butun karincalarin galiskan oldugu dogru degildir.
E) Bazi karinca olmayanlar ¢aligkan olmayan degildir.

Karsi olum karesine gore asagidakilerden hangisi
“Her ¢ocuk 6zeldir.” onermesiyle altiklik iligkisi icindedir?

A) Bazi ¢ocuklar 6zeldir.

B) Hicbir cocuk 6zel degildir.

C) Bazi ¢ocuklar 6zel degildir.

D) Hicbir 6zel olan gocuk degildir.
E) Bazi 6zel olanlar gocuk degildir.

Cevap anahtarina u’azlgfn | karekodu okutunuz.
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